

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 92 (4363) | ВОСКРЕСЕНЬЕ • 7 МАЯ 1972 года | Цена 2 коп.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

ИСТОРИЧЕСКАЯ победа, одержанная первым в мире социалистическим государством над чудовищным порождением империализма — фашизмом, явилась результатом воплощения в жизнь ленинского учения о защите социалистического Отечества, ленинской политики в области военного строительства. Претворение ленинского плана строительства социализма, индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства и культурная революция заложили фундамент победы, одержанной советским народом в Великой Отечественной войне.

Великая Отечественная война по своему характеру и по своим последствиям занимает особое место среди всех войн, которые знает человечество. Эта война была невиданной по своим масштабам столкновением двух противоположных общественных систем: первая в мире страна социализма противостояла ударной силе международного империализма — фашистской Германии и ее союзникам. Победа Советского Союза в этой войне имеет всемирно-историческое значение. Она привела к глубоким изменениям в жизни всего человечества, оказала решающее влияние на ход мирового развития.

Своей героической борьбой советский народ и его Вооруженные Силы сорвали попытку международного империализма уничтожить первое в мире социалистическое государство, подавить мировое коммунистическое и рабочее движение, преградить путь закономерному шествию социализма. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне способствовала вступлению мирового революционного процесса в новый этап развития. Она не только избавила народы Европы от гитлеровской оккупации, но и создала условия для их социального освобождения от эксплуататоров внутри своих стран. Образовалась мировая социалистическая система, ставшая орудием мировой революционной борьбы против империализма.

На новую, высшую ступень поднялось международное коммунистическое и рабочее движение. Небывалое мощное развитие получила национально-освободительная борьба пораженных народов, под напором которой рухнула позорная колониальная система империализма.

Победа Советского Союза над фашистской Германией вполне закономерна. Источники силы и могущества Советского государства заложены в самой природе социалистического общественного и государственного строя, в его превосходстве над капиталистическим строем в экономической, политической, идеологической и военной областях. Социализм обеспечил несокрушимое единство всего советского общества, мощь и невиданную мобильность его экономики, высокое развитие военной науки, воспитал замечательных воинов и военачальников.

Великая Отечественная война была поистине всенародной. Как один человек поднялись советские люди на борьбу с фашистским чудовищем. Беспримерны отвага, мужество, массовый героизм, проявленные многонациональным советским народом на фронте, в тылу и на временно оккупированной врагом территории. В тяжелейших условиях войны самоотверженно трудились рабочие, колхозники, интеллигенция. Женщины и подростки заменили на трудовой вахте своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Это был гражданский, патриотический, трудовой подвиг народа.

Советские Вооруженные Силы — составная часть советского народа — совершили великий ратный подвиг. Они с честью выполнили свой долг перед Родиной и интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Война показала превосходство военной организации социалистического государства. В ходе войны Советские Вооруженные Силы разгромили самую мощную для того времени армию капиталистического мира, которой не могла противостоять ни одна из буржуазных армий. Советские войска превзошли противника не только в воинской доблести, но и в искусстве ведения вооруженной борьбы, в боевом мастерстве.

В годы суровых военных испытаний во главе борющегося народа стояла партия коммунистов. Ее многогранная титаническая деятельность явилась величайшим источником силы советского народа, источником победы. Партия смогла наиболее полно и рационально использовать материальные и духовные силы страны и народа для разгрома врага.

Итоги Великой Отечественной войны наглядно показывают, что в мире нет сил, которые могли бы сокрушить социализм. Никому не удастся поставить на колени народ, верный идеям марксизма-ленинизма, преданный социалистической Родине, сплоченный вокруг ленинской партии.

Эти итоги — грозное предостережение империалистическим аггессорам, суровый урок истории.

Андрей ГРЕЧКО,
Маршал Советского Союза, министр обороны СССР,



И В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Хорошее настроение в эти дни у коллектива Ангарского авторемонтного завода. По итогам социалистического соревнования за первый квартал второго года пятилетки ему присуждено третье место среди предприятий Министерства автомобильного транспорта. Накануне Первомай авторемонтникам вручено также переходящее красное знамя Восточно-Сибирского транспортного управления.

Коллектив предприятия с отличными показателями завершил и программу апреля. В этом заслуга всех авторемонтников, в том числе и тех,

кто участвовал в боях Великой Отечественной войны. По многим фронтовым дорогам прошагал Г. Линеико, слесарь авторемонтного участка. Ударник коммунистического труда Линеико работает на предприятии со дня его основания, и не было еще случая, чтобы он не выполнил сменно-го задания.

Большим авторитетом у авторемонтников пользуются мастер механического участка Н. И. Фомин и инженер-технолог М. А. Козлова. Они — участники Великой Отечественной войны, имеют боевые награды. М. А. Козлову, бывшего авиатехника 46-го гвардейского Таманского женского авиаполка, знают во многих школах Ангарска. Вот и в эти дни у Марии Антиповны очень мало свободного времени — она выступает с воспоминаниями о своих фронтовых подругах перед пионерами и школьниками города, в производственных коллективах.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Коллективу Ангарского гортопсбыта, занимавшему первое место в соревновании среди гортопсбытов области по итогам первого квартала, вручены переходящее красное знамя и первая денежная премия обкома профсоюза, бумажно-деревообрабатывающей промышленности и управления топливной промышленности областного округа.

Гортопсбыт добился в этом году значительных успехов. План трех месяцев по реализации топлива и строительного лесоматериала выполнен на 111 процентов, заготовлено и вывезено из тайги дров и строительного лесоматериала более 1000 кубометров.

С отличным настроением и трудовыми успехами встретили Первомай передовые рабочие гортопсбыта — водители Георгий Никитич Стрелов, Валерий Петрович Есапов-Лепский, электрички Виктор Шарнин, Иван Николаевич Еремин и другие.

Т. ШВАРОВ,
директор Ангарского гортопсбыта.

НОВЫЙ МЕТОД

На Ангарской мебельной фабрике изготавливаются шкафы, секреты, универсально-разборная мебель. Коллектив фабрики систематически совершенствует технологию работ. С начала нового года фабрика перешла на отделку мебели в лака машиной вместо пульверизации. Если раньше стоимость отделки изделий одного комплекта была 37 копеек, то сейчас 28, экономический эффект составляет более 2 тысяч рублей в год.

План бригады В. И. Метлеевой выполняется на 125—130 процентов. Особенно хорошо трудятся отделочницы Клавдия Жланова, Ольга Селиверстова, Валентины Ивановны Метлеевой, применяется метод налива

Е. ГАВРИЛОВ.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

В даро Ангарского мисоперерабатывающего завода накануне Первомай пришла телеграмма с радостным известием. Коллективу завода по итогам социалистического соревнования за первый квартал присуждено третье место по области среди родственных предприятий и второе место по РСФСР.

План четырех месяцев ангарчане выполнили по реализации продукции на 108 процентов, по производительности труда — на 110 процентов. Производственный план апреля завод выполнил на три дня раньше срока.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

НЕТ СЛОВО РАБОЧЕГО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Работаю бригадиром монтажников в УПТК треста Востокхиммонтаж. Наряду с газификацией новых домов проводим монтаж газопровода и в старых кварталах.

Казалось бы, люди мы — полезные, и встречать нас квартиросъемщики должны с радостью. Но... увы. Положение сейчас создалось такое, что на работе хоть не показывайся. Иначе один дом, работы не закончим, переходим на другой, а там — на третий и так далее. Все это потому, что совершенно нет организации труда. В основном нас задерживают ЖЭКи с подготовкой домов под монтаж.

В квартале 107 в прошлом году газифицировали 13 домов. Могли их закончить за 4 месяца, а монтировали 8. К одному дому так и не подвели наружную проводку, и наша работа по внутреннему монтажу осталась без пользы. Задерживал ЖЭК-2 строительство: вовремя не пробивали отверстия, не убрали плиты, не подготавливали квартиросъемщиков.

В этом году газифицируем в 89-м квартале 22 дома, из них 10 опять ЖЭКа-2 строительства. По графику должны были сдать под монтаж первой очереди дом № 26 в начале февраля, не сдали и до сего времени.

Так же относится к газификации своих домов ЖЭК цемзавода. Наша бригада сама произвела все подготовительные работы по дому № 24 и закончила монтаж. Но сдать дом горзаву не можем — не покрашены трубы, не закончена заделка отверстий. Дом № 10 в этом же квартале ЖЭК также не готовит. В 89-м квартале 8 домов ЖЭКа-5 АНХК. Но сдали под монтаж всего два дома.

В 91-м квартале дом № 9 принадлежит КВОНТ. Мы закончили здесь все работы в течение недели и дали жильцам газ, потому что ЖЭК КВОНТ хорошо организовал подготовительные работы. А вот рядом с этим находится дом № 11 цемзавода. Пришлось нам самим взять на себя все подготовительные работы. Монтаж закончили к 1 мая и дали газ. На остальные дома этого квартала нет документации. Работы, по существу, приостановлены.

Мы, монтажники, крайне обеспокоены таким положением дел. У нас срываются сроки монтажа, допускаются простои, снижается заработок. И мы не найдем конкретных виновников. Я, как бригадир, обращался в ЖКУ строительства, на цемзавод, на нефтехимический комбинат, но толку нет. Сегодня я вынужден был отправить двух монтажников домой. Нет работы.

Н. НИКИШИН, бригадир.

К НОВОМУ БУДНИ ШКОЛЫ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Еще в феврале партбюро, местный комитет совместно с администрацией школы подготовили на производственное совещание вопрос о подготовке школы к новому учебному году. В обсуждении вопроса принял активное участие весь коллектив работников школы. Разговор шел о расстановке кадров, о графике отпусков, о приобретении учебников и наглядных пособий, о ремонте школы.

Для ремонта здания школы приобретено все необходимое, созданы и утверждены ремонтные бригады из учащихся старших классов, продуман график прохождения учащи-

мися производственной практикой.

Совместно с шефствующим предприятием — трестом Сибмонтажавтоматика — был составлен план работы школы и шефствующего предприятия по подготовке школы и ее работе в новом, 1972—1973 учебном году. В этом плане наряду с обязательствами школы шефам намечены конкретные мероприятия по ремонту школы, техническому оборудованию кабинетов и мастерских, решен вопрос о пополнении спортивного инвентаря, проведения экскурсий-бесед по профориентации силами инженерно-технических работников.

Деньги в нашей стране служат орудием планомерного учета общественного труда и распределения по труду. Выпускаются они в планомерном порядке в соответствии с потребностями хозяйственного оборота. Сфера обращения наличных денежных знаков в СССР строго ограничена рамками расчетов государства с населением, ибо расчеты между предприятиями и организациями осуществляются в основном только безналичным порядком.

Госбанк СССР, как единый эмиссионно-кассовый, кредитно-расчетный центр, осуществляет кассовое обслуживание народного хозяйства, организует прием и выдачу наличных денег, следит за чистотой денежных каналов путем улучшения качества денежных билетов и разменной монеты, находящихся в обращении.

ВЕРЕДИТЕ ДЕНЬГИ

Характерно, что удельный вес старых и дефектных денег к общенациональному кассовому обороту по городу высок и продолжает возрастать. Это вызывает дополнительные затраты государства на пересчет, хранение, перевозки, наконец, на выпуск новых денежных билетов и монеты в обращение взамен старых и дефектных. По Союзу это выливается в колоссальные непроизводительные потери государственных средств. Нетрудно понять, что эти расходы можно было бы свести до минимума, если бы все трудящиеся умели правильно хранить деньги. Так, например, из-за безответ-

ственного хранения денег в кассу нашего Госбанка нередко приходят денежные билеты оборванные, порванные, облитые чернилами, промасленные, склеенные и т. д., денежных билетов — на годные или полной потере денег. Наблюдается привычка отдельных граж-

дан оставлять свою роспись, рисунки на денежных билетах, обрезать углы.

За качество денег в обращении должны бороться все. Работники торговых, зрелищных, бытовых и других предприятий и организаций должны своевременно изымать из обращения старые денежные билеты и дефектную монету. Умелое обращение с деньгами — это не только элемент культуры, но и высокая ответственность каждого за охрану личной и государственной собственности.

М. ДЕГТЯРЬ,
заместитель управляющего
Ангарским отделением
Госбанка.

ГОРОД и МЫ

НИ ОДНОГО ГАРАЖА В КВАРТАЛЕ

Год назад — на 1 мая 1971 года — в 94-м квартале стояло 368 гаражей. Сегодня — ни одного. Как мы этого добились? Прежде всего провели собрания с владельцами гаражей, разъяснили, где им отводится место под гаражи, каким образом и в какие сроки вывозить. Транспорт нам предоставили ЖКУ нефтехимического комбината и трест благоустройства. Естественно, оплачивали за транспорт сами владельцы.

Основная масса хозяев гаражей отнеслась к мероприятию сознательно. Они и машины сами нажали, чтобы вывезти гараж. Но с некоторыми нам пришлось повозиться — не желали сниматься с насиженного места. А многих владельцев, проживающих в других кварталах, пришлось долго искать. Специально изготовили форму трафаретного объявления и на каждом гараже краской отпечатали предупреждение. Один раз не помогло — отпечатали во второй и третий раз. А потом те гаражи, которые и после этого оставались на месте, вывозили из квартала сами. Ругали нас, оскорбляли, даже в суд подавали. Но мы ведь выполняли решение горисполкома, которое специально было принято в прошлом году. На 11 гаражей вообще не нашлось хозяев. Пришлось их просто-напросто сжечь. В результате

всех этих мер в квартале не осталось ни одного гаража. Правда, другие ЖЭКи, на территории которых вывели некоторые гаражи, пытались на нас жаловаться в ГАИ. Но ведь это сами ЖЭКи виноваты. Они тоже обязаны выполнять решение горисполкома о выносе металлических гаражей из своих кварталов. У них тот же транспорт, что и у нас, те же силы в ЖЭКе.

Намного чище стало в 94-м квартале: ведь около гаражей и за ними всегда было полно мусору. Кроме того, меньше стало шуму — в ночное время по кварталу транспорт вообще не ездит. Сохраняются зеленые насаждения.

На площадках, куда вывезены гаражи, проведены собрания. Избраны проработки, которые будут решать все вопросы, связанные с охраной гаражей.

Думается, что город наш будет красивее и уютнее, если мы наведем в нем порядок.

И. ШТЫКИН,
работник ЖЭКа-8 ЖКУ нефтехимического
комбината.

ХОТЯ ПИСЬМО

НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Работница комбината стройматериалов т. Жукова написала в редакцию о том, что некоторые шоферы нарушают правила движения и, в частности, по отношению и пешеходам допускают хулиганские выходы.

Мы направили письмо в ГАИ для принятия мер. Начальник ГАИ т. Сапожников А. А. сообщил: «Водитель гаража цемзавода Р. А. Сафуллин за нарушение правил движения и трудовой дисциплины отстранен от управления автомашиной и переведен на нижеоплачиваемую работу. За повторное нарушение трудовой дисциплины был уволен из автогаража.»

Жительница квартала № 8 т. Никулина в своем письме спрашивает, почему закрыли раздаточный пункт детского питания при поликлинике № 1.

Заведующая горздравотделом М. А. Усова сообщает редакции: «Раздаточный пункт при поликлинике № 1 был закрыт без согласования с городским отделом здравоохранения. В настоящее время пункт работает, виновные наказаны.»

ЛЕНИНГРАД. В 1972 году красильно-ткацкая фабрика имени Желябова порадует женщин выпуском новых тканей. Для этого художники предприятия подготовили коллекцию из ста рисунков. 73 из них художественным советом «Лентестия» приняты с отличной оценкой. Предполагается к выпуску ткани будут обладать сочностью красок и модной структурой. Особенно хороша штапельная шотландка для портьер, выполненная с большим вкусом.

На снимке (слева направо): художники В. И. Маршакова, А. А. Якупицева и Ю. А. Годовникова осматривают новые ткани, которые будут выпускаться в этом году.

Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).



